

上半年“山西好人”评选揭晓

我市3人光荣上榜

本报讯（记者 孙露）记者昨日从市文明办获悉，2023年上半年“山西好人”评选揭晓，我市葛向栋获评助人为乐“山西好人”称号，牛敏获评见义勇为“山西好人”称号，高养利获评诚实守信“山西好人”称号。

葛向栋，男，56岁，晋能控股集团地煤大同有限公司运销公司煤场管理中心职工，为了完成父亲“捐资助学、爱乡兴教”的遗愿，他承诺每年拿出2万元，帮助品学兼优且生活困难的学生。10年来，

葛向栋累计捐出20万元资助学生383名。他的善举鼓舞了莘莘学子，在新荣区谱写了一段佳话。

牛敏，男，33岁，晋能控股集团北辛窑煤业有限公司员工。今年1月21日14时许，作为一名退役军人，牛敏临危不惧、沉着镇定，徒手接住从四楼突然坠下的七旬老人。他奋不顾身救人的事迹传播开来，网友们被小伙子的行为所感动，纷纷为其点赞。

高养利，男，46岁，广灵县养利食用

菌种植专业合作社理事长。2008年以来，退役军人高养利返乡创业办起食用菌专业合作社，无论市场价格如何波动，始终履行责任，守信承诺，宁赔自己，不亏他人，受到广大农民朋友和社会各界的广泛好评，并为广灵县决战决胜脱贫攻坚做出突出贡献。

据介绍，经各市、省直各工委文明办推荐，省文明办研究，本次活动评选出山西助人为乐好人、见义勇为好人、诚实守信好人、敬业奉献好人、孝老爱亲好人25名。

文瀛湖周边出现平流雾

8日晨，我市文瀛湖周边出现平流雾。

进入秋季，我市气候昼夜温差较大，在水气、气温合适的情况下，雾气多发，为美丽秋景更添魅力。

本报记者 张占兵 摄



“核心价值观百场讲坛”第131场活动走进大同

本报讯（记者 崔莉英）10月8日，“核心价值观百场讲坛”第131场活动走进大同，云冈研究院院长、北京大学考古文博学院教授杭侃在市图书馆作了《交融与互鉴：云冈文化的多元与融合》的讲座。

本场活动是“核心价值观百场讲坛”文化传承发展系列宣讲的第四讲，由山西省委宣传部、光明网承办，山西广播电视台、大同市委宣传部、云冈研究院协办，光明网、光明日报客户端进行了现场直播。

在当日的讲座中，杭侃从云冈石窟建造的历史背景出发，解析了大同是北魏平城时代丝绸之路的起点，云冈石窟是北魏皇室集全国技艺和人力、物力所兴造，具有广泛的影响力，云冈石窟是石窟艺术“中国化”的开始以及当今云冈人对云冈石窟的日常维护和加快推进数字化采集等。讲座结合大同市博物馆的出土文物，旁征博引，道古论今，深入浅出地阐述云冈文化的多元与融合，引领听众体悟云冈

石窟的历史价值和时代意义。

“核心价值观百场讲坛”活动2014年5月启动，由中宣部指导，光明日报、中国农业大学、中国伦理学会共同主办，光明网承办。活动邀请一流专家学者和核心价值观的践行典范，对社会主义核心价值观进行科学、生动、富有感染力的解读，并运用网络视频直播、线上线下互动、报纸报道等方式进行立体传播，产生了广泛而深远的影响。

2024年硕士研究生招生考试12月底进行

网上报名10月25日截止

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招考中心获悉，2024年全国硕士研究生招生考试12月底进行，网上报名已开始，截止时间是10月25日，考生须在规定时间登录“中国研究生招生信息网”按要求报名，逾期不再补报。

据了解，我市有大同大学和大同市招生考试中心两个报考点，大同大学接受本校普通全日制应届本科毕业生报考，大同市招生考试中心接受户籍或工作单位在大同市范围内的社会考生报考。考生要按照相关要求选择报考点，凡未按照要求选择报考点的，报考点不予网上确认。

报名期间，考生可自行登录“中国高等教育学生信息网”（网址：<https://www.chsi.com.cn>）查询本人学历（学籍）信息。未通过网上学历（学籍）校验的考生应及时向学籍学历权威认证机构申请办理认证材料，务必在招生单位规定的时间内完成学历（学籍）核验，并确保网上确认时能够按时提交有关核验材料。考生填报的报名信息与报考条件不符的，不得准予考试。

第三季度中博热搜榜单发布

大同博物馆入列“百强”

本报讯（记者 崔莉英）由中国文物交流中心指导，博物馆头条和文博头条统计发布的“中博热搜榜”10月8日发布了2023年第三季度最受网友关注的百强博物馆榜单，百余家受到网友高频搜索的博物馆上榜，大同市博物馆名列第63位。

中博热搜榜作为“热门博物馆的风向标，优质展览的大众指南”，持续关注全国博物馆热门度，为公众提供最新最全的博物馆信息和展览推介。2023年第三季度，全国各地博物馆“参观热”持续走高，从暑期到中秋国庆，各大博物馆成为公众的乐园。

近年来，大同市博物馆突破传统展览形式，充分挖掘具有创新特质的文博资源，将精品展览、社教活动、研学体验、文创产品等与文旅相融合，收到良好效果。

今年夏秋季节，市博物馆客流量居高不下，第三季度，该馆不仅为游客呈现精彩纷呈的大展，还调整开放时间，加快入馆流程，取消“周一闭馆”惯例，加大讲解队伍建设，满足更多游客的参观需求，让各地游客全面深入地了解大同历史文化。

荆杰葫芦丝交响乐音乐会雅乐悠扬

本报讯（记者 史涌涛）10月5日晚，“晋韵悠悠·世界大同”荆杰葫芦丝交响乐音乐会在大同大学本真楼举行，民族乐器与交响乐完美融合，带给观众别样的艺术享受。

音乐会由大同市委网信办、市教育局、市文旅局主办，大同晋丝韵艺术学校承办，来自山西、河北、内蒙古、湖南、甘肃、宁夏、山东等地的葫芦丝演奏名家齐聚一堂。音乐会的众多曲目均由我市青年葫芦丝演奏家荆杰编导。

荆杰师从国家一级演奏员、作曲家、教育家李春华先生多年，葫芦丝演奏达到很高的艺术造诣。李春华严谨育人，培养出众多在国内外艺术界具有影响力的弟子，让葫芦丝走出国门，奏响众多世界知名艺术殿堂。

音乐会上，欢快跃动的《喜庆》、远古而神秘的《木鼓神韵》、葫芦丝经典名曲《月光下的凤尾竹》、具有新疆风格的乐曲《雪莲花开》、孤傲奔腾的《赛马变奏曲》等节目令观众心情激荡、回味无穷，李春华演奏的曲目《山之子》将音乐会推向高潮。

葛爱金：城墙带状公园的“忠诚卫士”



葛爱金教导工作人员文明值勤 龙中华 摄

中秋国庆假期，和阳门广场的菊花展吸引了不少游人，好多人一边赏花一边拍照，孩子们则高兴地在花丛中嬉笑玩耍。为了保障花展现场秩序和游客安全，市城墙带状公园管理中心将一部分安保力量投入到花展区，由该中心监察队中队长葛爱金负责。

“游客们好，赏花、拍照留念千万注意安全，尤其是小朋友不要太靠近花架。”葛爱金一边巡逻，一边不断提醒赏花的游人。平时在公园负责巡逻工作的他，绕城墙一圈大约一个多小时，这几天仅在花展区就得花费很长时间，往往一圈下来，大半天就过去了，但他毫不懈怠。

“这个路口要注意，防止游客带宠物进入。”“公园里这么多孩子，绝对不能让骑车者进入。”“随时观察角角落落的卫生情况，一旦发现有垃圾要及时捡起来，大家共同维护景区的整洁。”他每到一处，都这样叮嘱工作人员。

大学毕业后，葛爱金就进入市城墙带状公园管理中心工作，现任监察队中队长。近年来，城墙带状公园成为热门打卡地，为了维护好公园秩序和游客安全，葛爱金和同事们精心管理、认真巡查、耐心劝导。他对公园的一草一木、一板一石、一灯一景爱护有加，视如自己的孩子一样呵护着。

节假日里，葛爱金比平时更忙，他总是放弃休息，坚守岗位，带领同事们巡逻执勤。城墙带状公园在他们的精心管护下，景色宜人，游人如织，花开满园，芳香四溢。

本报记者 龙中华

